

Уважаемые читатели!
Сегодня мы возобновляем работу рубрики «Парламентское обозрение», в которой вы, как можно понять из названия, узнаете, насколько качественно депутаты Законодательного Собрания ЯНАО исполняют указы своих избирателей.

Автор: Валентина КОРОЛЁВА
Фото: Анна СТАСОВА, mysl.info,
nakanune.ru, zsyanao.ru



Молодёжь думает о будущем

Самоуправление. Декларативно развивать его призвали еще в 1990-х. Однако большинство оказалось не готово принимать решения и нести за них ответственность. Стало понятно, что необходимо менять психологию общества и начинать с самой активной, гибкой и смелой ее части - молодежи.

ВОСПИТЫВАЯ СМЕНУ

На Ямале одной из наиболее успешных практик воспитания социально ответственной, обладающей важными компетенциями молодежи стал Молодежный парламент при Законодательном Собрании округа. По сути это совещательный орган, который реализует успешные инициативы и является связующим звеном меж-

ду молодежью и властью региона. Вся его деятельность осуществляется только на общественных началах, а основная задача - обеспечить активное участие молодежи в формировании и реализации государственной молодежной политики в округе, содействовать деятельности Заксобрания ЯНАО в сфере регулирования прав и законных интересов молодежи.

На прошлой неделе в Салехарде состоялось очередное заседание Молодежного парламента четвертого созыва. В этот раз оно прошло в расширенном составе. Как пояснил председатель молодежного крыла окружного законодательного органа Роман Арефьев, теперь от каждого муниципалитета присутствует не один, как было ранее, а два представителя.

Стоит отметить, что заседание прошло с участием представителей депутатской фракции политической партии ЛДПР, а также избирательной комиссии автономного округа.

Куратор Молодежного парламента, председатель комитета ЗС ЯНАО по социальной политике и ЖКХ Елена Зленко подчеркнула, что программа работы ребят всегда очень насыщенная, ведь участники заседания обсуждают важные молодежные инициативы, сформулированные в органах местного самоуправления.



«Судя по обращениям, которые поступают от населения, львиная их доля связана с незнанием самых простых основополагающих российских и региональных законов. Уверен, работа в Молодежном парламенте позволит ребятам как самим разобраться в вопросах законотворчества, так и донести эту информацию до своего круга общения. Кроме того, именно молодежь генерирует новые идеи, которые не всегда замечает старшее поколение парламентариев».

Василий Степанов,
депутат Заксобрания ЯНАО

РЕШАЯ «ВЕЧНЫЕ» ПРОБЛЕМЫ

Работая с молодыми коллегами, окружные депутаты стараются, в первую очередь, передать им свой опыт. Так, молодые парламентарии познакомились с деятельностью региональной общественной приемной председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и впервые поучаствовали в тематическом приеме граждан, где главной темой были вопросы реализации государственной молодежной политики и поддержки молодых семей. Руководитель региональной общественной приемной, де-



Кстати

Молодежный парламентаризм в округе развивается давно: первый созыв совещательного органа еще при Государственной думе ЯНАО собрался в 2006 году. За 12 лет для многих молодых людей участие в работе сначала Общественной молодежной палаты, а затем и Молодежного парламента, послужило хорошим стартом в карьере: опыт законотворческой деятельности проложил тропинку в представительные органы власти, структуры правительства округа и даже на пост главы муниципального образования. А самое главное, молодые парламентарии получили реальную возможность приобщиться к формированию законодательной базы не только Ямала, но и России.

путат Марат Абдрахманов рассказал ребятам о системе работы с обращениями граждан, подчеркнув, что это одно из основных и важнейших направлений работы депутата: «Чтобы разобраться в житейских проблемах, кроме знания законов, нам часто приходится обращаться к специалистам разных служб и органов. Главное, всегда надо быть предельно внимательным к просьбам и обращениям жителей».

Вопросы касались различных проблем. Это консультации по участию в региональных программах, предложения по увеличению молодежного возраста с 30 до 35 лет для расширения возможностей молодежи и молодых семей, а также строительство общежития для учащихся одного из профессиональных колледжей региона, трудоустройство молодежи и организация досуга и многие другие.

Закономерно большой блок вопросов касался обеспечения жильем молодых семей. И здесь активистам помог-

«Хочется показать молодым людям, решившим себя реализовать на законодательном или политическом олимпе, что без научного знания невозможно строить свой жизненный путь и реализовываться в территории. Сегодня наука в госуправлении становится нормой, если хотите, правилом хорошего тона и важным элементом управленческой деятельности».

Елена Зленко, председатель комитета по социальной политике и ЖКХ Заксобрания ЯНАО, куратор Молодежного парламента



в том числе приему граждан. Совместно ребята не только решали проблемы таких же молодых людей, но и учились правильно организовывать прием, вникать в проблему, разбираться с нормативными документами.

МЕНЯЯ ОБЛИК ЯМАЛА

Участников приема также интересовали и общественные вопросы, в частности, благоустройство. Их же молодые парламентарии обсудили с заместителем секретаря отделения партии

сурсов и экологии РФ, вопросы сохранения хрупкой северной экосистемы становятся особенно актуальными.

Участники встречи узнали о результатах исследований археологического комплекса Зеленый Яр, познакомились с наиболее громкими региональными экологическими и историческими проектами, а также узнали об инициативах в области экозаконодательства. Отдельно обсудили положение дел на острове Вилькицкого, который, несмотря на его необитаемость, носит заметные следы промышленного освоения.

Финальным аккордом совместного заседания стало подписание соглашения о сотрудничестве, в рамках которого предусмотрен обмен опытом в правотворческой и научной деятельности, организация мероприятий по укреплению взаимного сотрудничества.

Главным итогом стало то, что была озвучена вполне конкретная инициатива, воплощение которой повысит престиж профессии ученого и будет способствовать возвращению ямальских выпускников вузов в арктический регион. Об этом сказала председатель Совета молодых ученых и специалистов при губернаторе ЯНАО, первый заместитель директора Научного центра изучения Арктики Галина Туманова.

Ученые предложили принять на законодательном уровне дополнительные меры соцподдержки молодых ученых в госучреждениях и выплачивать единовременные и ежемесячные пособия в течение первых трех лет молодым людям в возрасте до 30 лет при условии, что научное учреждение будет основным постоянным местом работы, а специалист обязуется отработать на должностях научных сотрудников не менее трех лет.

Учитывая, что опыт такой соцподдержки на Ямале имеется и ее уже получают молодые специалисты всех социально значимых учреждений - школ, детсадов, больниц, есть надежда, что идея ученых будет услышана и оформится в законодательную инициативу.

В 2018 ГОДУ В БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ТЕРРИТОРИЙ ПРИМУТ УЧАСТИЕ УЖЕ 36 ГОРОДОВ И ПОСЕЛКОВ С НАСЕЛЕНИЕМ БОЛЕЕ 1000 ЧЕЛОВЕК ИЗ ВСЕХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ЯНАО.

ло недавнее участие их лидера Романа Арефьева в совместном заседании Палаты молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания РФ и Молодежного парламента при Государственной Думе РФ, где также обсуждалась тема реализации жилищных программ.

Елена Зленко рассказала, что в ходе работы члены Молодежного парламента учатся всем депутатским практикам,

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» по работе с общественными объединениями и молодежью, региональными координатором федерального партийного проекта «Городская среда» Владимиром Свидловым. Он рассказал о реализации проекта, о его целях и достижениях.

Особое внимание молодежи привлек интернет-ресурс в социальной сети, созданный активистами и позволяющий принимать сообщения и предложения от жителей Ямала (vk.com/gorsreda89). Владимир Свидлов отметил, что на сегодняшний день в адрес проекта поступило около 100 сообщений, касающихся вопросов комфортного проживания населения.

ПОДДЕРЖИВАЯ НАУКУ АРКТИКИ

Пожалуй, самым интересным за два дня насыщенной работы стало совместное заседание молодых законодателей, членов Совета молодых ученых и специалистов при губернаторе автономного округа. Это неудивительно, ведь главным вопросом повестки дня стало обсуждение современного состояния окружающей среды арктической зоны. Учитывая недавние события с назначением теперь уже бывшего губернатора автономии Дмитрия Кобылкина министром природных ре-

205 молодых семей Ямала в 2017 году получили господдержку для улучшения жилья

